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         27 чэрвеня 
Ганна Іванаўна 

БУРАЕВА 
адзначае 
85-годдзе 

     1 чэрвеня 
Галіна Аляксееўна  

ПУХАЛЕНКА 
адзначае 
60-годдзе 

 11 чэрвеня 
Васіль Віктаравіч  

ІВАНЦІВ 
адзначае 
40-годдзе 

15 чэрвеня 
Сяргей Віктаравіч 
БІРУКОЎ 
адзначае 
40-годдзе 

1 - Ніна Яфімаўна Мяшкова 
3 - Валерый Мікалаевіч Мяшкоў 

5 - Ніна Кірылаўна Шведава 
5 - Фёдар Уладзіміравіч Мяшкоў 

7 - Ала Міхайлаўна Яцкова 
10 - Уладзімір Аляксеевіч іваноў 
10 - Алег Сяргеевіч Малдаванаў 

11- Уладзімір Ільіч Мажораў 
15 - Аляўціна Мікалаеўна Смяшкова 

15 - Анастасія Уладзіміраўна Саўчына 
16 - Мікалай Фёдаравіч Максімчыкаў 

17 - Аляксандр Віктаравіч Дубоўскі 
18 - Віктар Іванавіч Рамашкевіч  (вул.Юбілейная) 

21 - Раман Віктаравіч Макарэвіч 
22 - Міхаіл Аркадзьевіч Масіеўскі 

24 - Акуліна Міхайлаўна Старчанкава 
25 - Надзея Піліпаўна Баярчанка 
28 - Аляксандр Іванавіч Патоцкі 

29 - Ніна Мікалаеўна Бойка 
30 - Пётр Уладзіміравіч Капылоў 

30 - Канстанцін Уладзіміравіч Іваноў 
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мая 2008 г.  адбылося чарговае паседжанне выканкама Брылеўскага сельскага Савета. 
Старшыня  выканкама  Уладзімір  Ільіч  Мажораў  абвесціў павестку дня,  дзе першым 
было  пытанне аб стане злачыннасці на тэрыторыі сельсавета  і  мерах па яе прафілак- 

тыцы.  Слова  для  справаздачы  было  дадзена участковаму Магілёўскага РАУС Валерыю Ва- 
сільевічу Маскалёву,  які паведаміў, што з 1 студзеня на тэрыторыі сельсавета было здзейсне- 
на 14 злачынстваў,  50%  з якіх раскрыта па “гарачых” слядах.  Працэнт раскрываемасці ў нас 
адзін з самых высокіх у раёне.  Адзін чалавек лічыцца зніклым без вестак.   Было складзена 6 
адміністрацыйных пратаколаў на парушальнікаў  --  у  асноўным за “падпольны” гандаль ал-
кагольнымі напоямі.  У ЛТП адпраўлены 2 чалавекі, а згодна Дэкрэту № 18 на працу ўладка- 

 ваны і працуюць 4 чалавекі.   Ёсць пэўныя заўвагі да працы  
 ахоўнікаў фермы і мехдвара вёскі Макаранцы.  У асноўным  
 праваахоўная праца вядзецца з пазітыўнай дынамікай, і та- 
 кая высокая планка павінна трымацца і надалей. 
      На  пытанне  У. І. Мажорава  аб  магчымасці  ўзнаўлення 
 працы  дабравольных  народных  дружын В.В.Маскалёў ад- 
 казаў,  што гэта наўрад ці магчыма, бо для гэтага няма сты- 
 мулюючых механізмаў, як гэта было пры часах СССР.   Так- 
 сама  У.І.Мажораў прапанаваў участковаму абсталяваць ка- 
 бінет у будынку сельсавета. 
      Сакратар  выканкама  Надзея Іванаўна Рамашкевіч азна- 
 ёміла прысутных  з  вынікамі  рэвізіі па сельсавету.  Асаблі- 
 вых заўваг з боку правяраючых не было. 
      Землеўпарадкавальнік  сельсавета Кацярына Аркадзьеў- 
 на Новікава праінфармавала аб тым,  як вядзецца праца па 
 пытаннях выдзялення і адабрання зямельных участкаў. Та-  
 ксама была агучана інфармацыя аб кадастравым кошце зя-  
 млі  ў розных населеных пунктах. 
      Начальнік  Брылеўскага  ўчастка  “Жылкамгаса” Алякса- 
 ндр  Іванавіч  Васількоў   прапанаваў   утварыць   камісію   з  
 удзелам   дэпутатаў   сельсавета  для  апрыходвання  кватэр 
 у Брылях,  якія лічацца за канкрэтнымі асобамі, але не экс-  

 плуатуюцца  і не аплочваюц- 
 ца. 
        У. І. Мажораў  паведаміў,  
 што  за самавольнае будаўні- 
 цтва   на   парушальнікаў  бу- 
 дуць  накладацца штрафы ад  
 20   да   50  базавых велічынь  
 (700.000 руб.- 1.750.000 руб) 
   Па разгледжаных пытаннях 
 былі   прыняты   адпаведныя 
 рашэнні. 
                   Мікалай ЯЦКОЎ. 

У.І.Мажораў

В.В.Маскалёў Н.І.Рамашкевіч К.А.Новікава

А.І.Васількоў В.В.Ляутка Н.А.Ярмаш А.М.Яцкова
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 мая  2008 года  ў  памяшканні Брылеўскага сельсавета прыём грамадзян 
  правёў    начальнік    аддзела    эканомікі     Магілёўскага    райвыканкама  
 Андрэй Мікалаевіч Седукоў.  Сярод разгледжаных пытанняў выдзяляўся 

зварот  начальніка  Брылеўскага  ўчастка  “Жылкамгаса” А.І.Васількова аб неаб- 
ходнасці прыняцця мераў да тых кватэраздымшчыкаў,  якія  ўхіляюцца ад апла- 
ты за камунальныя паслугі.  У некаторых выпадках такіх грамадзян весьмі цяж- 
ка знайсці,  бо жывуць яны невядома дзе, хоць кватэры за імі  і  лічацца. А.М.Се- 
дукоў параіў А.І.Васількову ўтварыць  адпаведную  камісію  з  удзелам дэпутатаў 
сельсавета  і  тэрмінова  вырашыць  усе  гэтыя пытанні,  бо пустуючых безгаспа- 
дарчых кватэр не павінна быць.   

таршыня выканкама Брылеўскага сельскага Саве- 
та Уладзімір Ільіч Мажораў  --   зусім не кабінетны 
чыноўнік.  Для яго галоўнае -- быць бліжэй да вяс- 

коўцаў  і непасрэдна сваімі  рукамі  “мацаць”  кожнае пы- 
танне складанага сялянскага жыцця. Вось і першы дзень 
лета пазначыўся для яго шматкіламетровым маршрутам 
па сельсавету.  Тут  было  і  выкананне задання аддзела 
ідэялагічнай работы райвыканкама  --   фатаграфаванне 
помнікаў воінам, загінуўшым на тэрыторыі сельсавета  ў 
часы ваеннага ліхалецця.  І сустрэча з брыгадай рамонт- 
нікаў,  якія чысцілі  і будавалі мясцовыя калодзежы.  І гу- 
таркі  з  мясцовымі жыхарамі па самых розных пытаннях. 
І  было бачна,  што  Уладзімір  Ільіч  валодае  сітуацыяй, 
але некаторыя аб’ектыўныя моманты   (асабліва пытанні 
фінансава-эканамічнага існавання выканкама)  не даюць 
працаваць нашаму мясцоваму самакіраванню  ў  поўную 
сілу.  Але  старшыня  ўпэўнены,  што ўсё задуманае аба- 
вязкова здзейсніцца  і  ўсякай  справе  будзе свой пэўны 

час.                                                     Мікола ЯЦКОЎ. 
                                                                        Фотаздымкі аўтара. 

 
 

Будаўніцтва калодзежа патрабуе ўвагі і намаганняў 

У вяскоўцаў да старшыні заўсёды знаходзяцца 
няпростыя пытанні... 

У Зінаіды Якаўлеўны Шпанікавай з в.Макаранцы  
узнікла слушная прапанова 

ачаўся сенакос.   Вяскоўцы ім- 
кнуцца назапасіць на зіму для 
сваёй   жывёлы  духмянага  се-
на.    А   ў   цэнтры  Брылёў,  ля 
парку,  раскінулася цэлае тра-    
вяное   поле  --   толькі касі  ды  
высушвай.  Але ахвотнікаў ча-  
мусьці  не  знаходзіцца.   Ціка-
ва,  чаму?.. 



  Паэт Марат Гірко не забы- 
 вае пра родные мясціны: 
 М а я   х а т а  
 У мястэчку, дзе я нарадзіўся, 

 І з маленства ў жыццё акрыліўся, 
 Мая хата стаяла на ўскраі, 
 І я часта яе ўспамінаю. 

 Добра жыць на прывольнай зямельцы, 
 Не хадзіць абы-дзе пагарэльцам, 
 Бо няшчасныя тыя ўсе людзі, 
 Хто не ведае, што з імі будзе. 

 Мая хата мне дорага, люба -- 
 Яна шчасце маё. а не згуба: 
 Урасла ў шар зямны карнявішчам, 
 Ветры вольныя песні ёй свішчуць. 

 
 Газета дае цікавыя звесткі 
 пра  беларусаў  Санкт - Пе- 
 цярбурга: 
      “...Літаральна ў кожнай галіне  

навукі,  культуры,  мастацтва  ёсць вядомыя на ўвесь 
свет санкт-пецярбуржцы, якія непасрэдна звязаныя з 
Беларуссю.  У музыцы  --  гэта Глінка, смаленскі бела- 
рус, у медыцыне -- прафесар Прусак. Нават сумна вя- 
домы  тэрарыст  Грынявіцкі,  які  здзейсніў  удалы за- 
мах на жыццё расійскага цара Аляксандра ІІ,  быў  бе- 
ларусам па паходжанню.  Цікава, што ў гэтай гісторыі 
з’яўляецца яшчэ адзін беларус.  Пасля смяротнага ра- 
нення  імператар жыў недзе каля чатырох гадзін.  Каб  
яго выратаваць, выклікаюць найлепшага траўматола- 
га таго часу -- генерал-маёра Багданоўскага, ураджэн- 
ца Магілёўскай губерніі.  З ім не маглі канкурыраваць 
нават царскія лекары-немцы. 
     Далей, мастацтва. Славуты спявак Фёдар Стравін- 
скі -- бацька знакамітага кампазітара Ігара Стравінска- 
га.  Ды  і  кампазітар Дзмітрый Шастаковіч --  беларус,  
санкт-пецярбуржац у другім пакаленні. 

    Усе ведаюць,  што самы велічны храм Санкт-Пецяр- 
 бурга --  Ісаакіеўскі сабор --  пабудаваў  Агюст Манфе- 
ран.  А сістэму ацяплення  і  вентыляцыі храма зрабіў 
інжэнер  Лукашэвіч,  віцябчанін,    а  мазаікі  сабора --  
Сцепановіч  з  Маладзечна,   за  што  атрымаў  званне 
акадэміка архітэктуры. 
     Шмат знакамітых,  уплывовых  святароў  у  Пецяр- 
бургу  былі выхадцамі  з  Беларусі.  Так, перад адным 
з  іх,  Іванам  Грыгаровічам,  святаром  Анічкава пала- 
ца  --  сямейнага палаца царскай сям’і, на каленях ста- 
яў сам імператар. Вядома, падчас царкоўнай службы. 
     А ўзяць піцерскае вымаўленне, якое істотна адроз- 
ніваецца ад рускага  “говорка”:   усё  гэта  аканне,  це- 
канне, дзеканне  --  вядома ж, ад беларусаў!.. 
     Высветлілася, што і Кастрычніцкая рэвалюцыя ад- 
былася дзякуючы беларусам... Усе мы добра памята- 
ем гісторыю.   Ідзе першая сусветная вайна.  У Пецяр- 
бургу голад,  бунты народу.   Гэта потым назавуць рэ- 
валюцыйнай сітуацыяй. І вось на гэтай хвалі бальша- 
вікі  перахопліваюць ініцыятыву  і  захопліваюць ула- 
ду... Дзе ж тут беларусы, запытаецеся вы.  Усё вельмі 
проста.   Адкуль голад  і  адкуль бунты?   Падчас Пер- 
шай  сусветнай вайны  з  тэрыторый перш за ўсё Гро-  
дзенскай і  Мінскай губерній пайшла плынь бежанцаў.   
І  ў Пецярбург іх патрапіла каля 800 тысяч!   Плюс 200  
тысяч карэнных беларусаў  --  мільён!    І  вось  гэтыя  
“лішнія”  800 тысяч  чалавек  з’елі  назапашаныя  хар-   
чы. Вось вам і голад,  і  яго наступствы  --  бунты і рэ-   
валюцыйная сітуацыя!  

         Добрае імя лепш за вялікае     
     багацце, і добрая слава лепш  
     за серабро і золата. 
                      Прытчы Саламона. 

 
 

      Газета обращается к лично- 
 сти Гейдара Гейдаровича Али- 
 ева,  который  дважды  --  в  со-   
 ветское   и   постсоветское  вре-  
 мя -- был руководителем Азер- 
 байджана. 
         ...Его карьера была стреми- 
 тельной:  от рядового оперупол- 
 номоченного НКВД до председа- 
 теля КГБ  Азербайджанской ССР 
 и генерала.  А в 1969 году его из- 
 брали первым секретарём ЦК КП 
 Азербайджана.    Первое,  с  чего  
 начал «новый»,  была  кадровая 
 чистка.  Он всегда повторял, что 
 не  нужно приукрашивать дейст- 
 вительность,    что   необходимо 
 находить больные точки  и  бра- 

 ться за их лечение. Он, по сути, был главным оппози- 
 ционером существующего строя.   Жёсткость  и  целе- 
 устремлённость --  отличительные черты его характе- 
 ра. Он ставил задачи -- он их решал.  И если для этого 
 надо было инкогнито обойти десятки городских мага- 
 зинов,  он их обходил.   Потом  с  должностей  летели  
 многие завмаги... 
      Гейдар Алиев до конца дней считал, что коммунис- 
 тический строй сам по себе справедлив.  Но заложен- 
 ные в нём пороки нуждались в исправлении. И Алиев 
 большую  часть  своей  жизни  посвятил именно этим  
 исправлениям. 
      Говоря  о  власти,  он  как-то сказал,  что она очень 
 горькая.   «Одни люди добиваются её для того, что 
 бы  воспользоваться  возможностью красиво жить  
 и отдыхать.   Для них власть,  возможно,  действи-  
 тельно сладкая штука.   Потому что они не особен- 
 но озабочены тем, что эту власть даёт народ. Мо- 
 жет быть,  в  развитых странах Запада,  где чётко  
 работают законы, существует отлаженная систе- 
 ма, бремя власти достаточно приятно.  А  лично я  
 никакой сладости не ощутил».   

 
       Женщины разговаривают в  
 три  раза  больше,  чем мужчи- 
 ны. Ежедневно они употребля- 
 ют 20 тысяч слов, что на 13 ты- 

 сяч больше, чем произносят мужчины.  Женщины 
 получают огромное удовольствие  от  собственного 
 голоса.  Психиатры объясняют это тем,  что  у  жен- 
 щин  больше  клеток  в  организме,  отвечающих за 
 речевые функции.  У  большинства исследованных   
 женщин  в процессе беседы или ораторского высту- 
 пления происходило выделение гормонов удоволь- 
 ствия, сродни тем,  которые вырабатываются у нар- 
 команов при получении очередной дозы.                                       
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            Старонку  падрыхтавала  бібліятэкар  Брылеўскай сельскай бібліятэкі  Ала  ЯЦКОВА 

10. 06. 2008 г. 

11. 06. 2008 г. 

13. 06. 2008 г. 

Гейдар Алиев 

11. 06. 2008 г. 

10 чэрвеня 2008 г.  
на 80-м годзе жыцця памёр 
сусветна вядомы пісьменнік 
Чынгіз АЙТМАТАЎ. 
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Наклад  299  асобнікаў. 

Адрас для карэспандэнцыі: 
213107  Магілёўскі раён  п/а Брылі  

тэл. маб. +375293732886 
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Заснавальнік 
і  рэдактар 

Мікола 
ЯЦКОЎ 

Прозвішча падпісчыка 

 

      7 чэрвеня 2008 года на 54-м 
годзе  жыцця  памёр Уладзімір 
Мікалаевіч  Прохараў. 
     Ён нарадзіўся 4 жніўня 1954 
года ў  в. Мікалаеўка Магілёў- 
скага  раёна   ў  сям’і  Мікалая 
Сяргеевіча  і  Лідзіі  Ягораўны 
Прохаравых.  Але так сталася, 
што  па  волі лёсу нашы Брылі 
з’явіліся тым месцам, дзе Ўла- 
дзімір Мікалаевіч рос і сталеў. 
Менавіта гэта  зямля  і  адвеч- 
ны сялянскі  ўклад прызвыча- 
ілі яго да самаадданасці ў пра- 
цы,  да паважлівых адносін да 
людзей  і  жыцця. 
    Пасля вучобы Уладзімір Мі-
калаевіч усе свае веды,  сілы  і 
вопыт аддаў працы  ў  калгасе 
імя Ільіча.  Тут  пусціў  сямей- 
ныя карані,  і разам  з  жонкай 
Любоўю   Іванаўнай   збудаваў 

 утульнае радзіннае гняздо, ад- 
 куль  у  свет  пайшлі двое дзя- 
 цей  і  трое ўнукаў. 
      Уладзімір  Мікалаевіч  быў 
вельмі  надзейным чалавекам. 
Любую  справу,  за якую браў- 
ся, рабіў якасна  і  без залішніх 
слоў.  Вельмі цаніў і падтрым-
ліваў  добрыя адносіны  ў  тых 
працоўных   калектывах,    дзе 
працаваў.   Высока ставіўся да 
асабістага сяброўства.  Усё  гэ- 
та  выклікала  вялікую павагу 
да гэтага цудоўнага чалавека.  
    На вялікі жаль, цяжкая хва- 
роба    не    дала   дарабіць   усе  
жыццёвыя справы. Але ўдзяч- 
ная памяць засталася. 
    Бывай, сябра!.. 
                     АДНАВЯСКОЎЦЫ 
 

чэрвеня  2008 года  Брылі  развіталіся  
з  Уладзімірам  Мікалаевічам Прохара-
вым.  Было  спякотна.  Але  ў  той  час, 

калі   труну  сабраліся  выносіць,   нечакана  
над хатай  з’явілася хмарка  і  пралілася хут-
кім,  але ладным  дажджом.   І  зноў  засіяла 
сонца. Можа, гэта прыродная выпадковасць. 
Але, думаецца, што ў такія хвіліны выпадко-
васцей не бывае і што само неба па-свойму 
сказала апошняе  “Бывай!”  Уладзіміру Міка-
лаевічу... 

 Брылі яшчэ ніколі не бачылі  
 столькі аўтамабіляў у жалобнай працэсіі... 


